

ВПЕРЕД

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 30 июня 1981 года

№ 78 [5375]

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО. ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ.

1 стр.
ЗА СТРОКОЙ РЕШЕ- НИЙ СЕССИИ ВЕРХОВ- НОГО СОВЕТА СССР. СЕЛУ — КОМСОМОЛЬ- СКУЮ ЗАБОТУ.

2 стр.
ТЕХНИКЕ — ГОТОВ- НОСТЬ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИ- ВАЮТ! 3 стр.

Одобрям, поддерживаем

Новая мирная инициатива волнует каждого советского человека. В городе и селе рядовой труженик и руководитель горячо поддерживают политику партии и советского правительства, направленную на укрепление мира на Земле.

Мир! Нет его дороже

С большим интересом я двояродных братьев слознакомился с Обращением Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик к парламентам и народам мира. Считаю, что появление этого документа весьма своевременно. Истинные недруги мира вновь раздувают мировой пожар, прикрывая свои намерения пресловутой советской угрозой, в которую уже никто давно не верит. Прекрасная миролюбивая политика нашей страны напрочь развеяла этот миф. Да и можно ли здравомыслящему человеку поверить в то, что народ, потерявший в годы Великой Отечественной войны 20 миллионов своих соотечественников, хочет войны. Сам я отношусь к поколению мальчишек военных лет. Своими глазами войны не видел, но зато ее видели трое моих старших братьев, ушедших на фронт. Им посчастливилось вернуться домой, а вот четверо

редкую советскую семью в те годы обошел почтальон с похоронкой. Война своим страшным крылом коснулась многих. И я уверен, каждая советская семья сегодня готова поставить свою подпись под Обращением к парламентам и народам мира. Мир! Только Мир! Вот что нужно нашей планете, а не безудержная гонка вооружений, не зловещие планы размещения ядерного оружия в Европе, не милитаристский угар китайских шовинистов. И это очень правильно подчеркнул в своем выступлении товарищ Брежнев.

В. СИДКО,
уполномоченный
Кемеровского
объединения
«Вторчермет»
по Яйскому району.

Наше дело правое

Никого из советских людей не оставило равнодушным Обращение Верховного Совета СССР к парламентам и народам мира. Программа мира, проводимая нашей родной Коммунистической партией, обсуждается в каждой семье, каждом рабочем коллективе. Во всех цехах лесохимбината прошли митинги, на которых рабочие горячо одобрили новый шаг Советского Союза в борьбе за мир во всем мире.

Никто из нас не хочет войны, никто не хочет, чтобы наши дети перенесли все ее ужасы, ее тяготы, — об этом говорили и мастера нижнего склада В. Е. Воробьева, и начальник производственного отдела А. Е. Бочарников, и инженер В. И. Носков, и многие, многие другие, чьи слова шли из глубины души, от сердца.

В. АНДРЕЕВ,
секретарь парткома
лесокомбината.



Когда мы попросили назвать передового работника на колхозе «Победа», нам, не задумываясь, назвали лучшего шофера хозяйства Геннадия Ивановича Скорина. (Его вы видите на снимке). Безупречность и огромное трудолюбие — вот что отличает его в работе.

Фото А. Арышева.

Дневник полевых работ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 29 июня 1981 года хозяйствами района произведены 831 тонна витаминно-травяной муки, 70 тонн сена.

Ход заготовки витаминно-травяной муки по колхозам и совхозам района характеризуется следующими показателями (в тоннах).

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	50	
«Родина»	171	
СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	47	
«Улановский»	250	
«Яйский»	221	
«Марьевский»	71	
Вознесенский откормсовхоз	31	
По району	831	

По-прежнему улановские кормозаготовители возглав-

ляют социалистическое соревнование на заготовке витаминного корма. За прошедшую пятидневку ими заготовлено 90 тонн витаминно-травяной муки, 87 тонн муки заготовлено в совхозе «Яйский», 49 — в колхозе «Родина».

Остальные хозяйства по-прежнему очень медленно разворачивают работы на заготовке витаминного корма. Особенно низки темпы на заготовке витаминного корма в колхозе «Победа», в совхозах «Марьевский», «Первомайский» и Вознесенском откормсовхозе. А между тем время уходит, травы переставают. Необходимо также уделить максимум внимания повышению качества витаминного корма.

Приступили к заготовке сена

кормозаготовители совхоза «Марьевский». Пять жаток ЖВН-6 и пять сенокосилок ведут косовицу трав на сено. За четыре дня ими скошены травы с площади около двухсот гектаров. Вчера приступили к скирдованию сена в Сергеевском и Арышевском отделениях. Работы ведутся механизированными звеньями, возглавляют которые опытные механизаторы П. Т. Янов и А. В. Муковников.

В. РУКОСУЕВ,
главный агроном
совхоза «Марьевский».

С заботой о кормах

Первый месяц лета без единого дождя. Законную тревогу вызывает у земледельцев июньская засуха. Подошло время заготовки кормов, а травы на лугах изреженные, низкорослые. Где же выход из создавшегося положения? Над этим вопросом сейчас думает и специалист и рядовой труженик. А выход есть. Надо организовать заготовку кормов в тайге, по неудобьям. Травы там хорошие. Пока не поздно — вы-

дуть технику на лесные поляны. Именно об этом шла речь на постоянно действующем совещании в совхозе «Яйский». Заготовить в достатке кормов для общественного скота и скота, находящегося в личном пользовании рабочих хозяйства, в трудных условиях года — дело нести тружеников села.

А. СЕРДЮКОВ,
председатель райкома
совхоза «Яйский».

Воспитание трудолюбия

«О совершенствовании обучения и воспитания учащихся школ и подготовке их к труду» — с такой повесткой пришла на днях сессия Дачно-Троицкого сельского Совета. Докладчик председатель исполкома сельского Совета Г. И. Степина, содокладчик председатель постоянной комиссии по народному образованию Т. И. Сви́дер и выступавшие на сессии депутаты отметили, что школы, расположенные на территории Дачно-Троицкого сельского Совета полностью готовы к приему учащихся в новом учебном году: проведен добротный текущий ремонт, заготовлено топливо. В восьмилетней школе станции Судженка внедрена и прочно прижилась кабинетная система ведения

занятий и отвечает всем требованиям современности. Большое внимание в школах сельского Совета уделяется трудовому воспитанию учащихся. В летние месяцы учащиеся старших классов принимают участие в работе производственных бригад. Работают на пришкольном участке, выращивают овощи для школьной столовой. Проводят опыты. Активное участие принимают в проводимых субботниках.

Наряду с положительными моментами депутаты сельского Совета отмечали и имеющиеся недостатки в воспитании школьников. В частности, слабую шефскую работу.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла соответствующее решение.

НАШ КОРР.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 29 июня 1981 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный удой молока от коровы [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	9,8	3,5
Николаевская № 1	9,4	3,5
Николаевская № 2	11,2	3,5
«Родина»	11,4	3,6
Яя-Боржковский	10,3	3,6
Бекетская	12,6	3,6

«Первомайский»	9,7	3,5
Кайлинская	9,8	3,5
Данковская	10,2	3,5
Маяковская	7,0	3,8
Суровская	10,3	3,4
«Улановский»	8,7	3,4
Улановская	8,5	3,4
Демитровская	9,7	3,4
Медведчиковская	8,6	3,4
«Яйский»	11,7	3,6
Ояговская	10,8	3,5
Судженская	12,8	3,7
Мальцевская	9,6	3,5
«Марьевский»	9,5	3,6
Марьевская	9,6	3,6
Сергеевская	10,6	3,6
Арышевская	8,4	3,8
«Ишимский»	10,2	3,2
Вознесенский откормсовхоз	12,3	3,4
Вознесенская	12,3	3,5

Емельяновская 12,3 3,4
По району 10,3 3,5
Кривая суточных надоев ползет вниз. За четыре дня в среднем по району суточные надои снизились на 200 граммов. Особенно большие потери в надоях наблюдаются в совхозе «Улановский». За короткий период здесь они снизились до 8,7 кг от каждой коровы (—700 граммов).
Менее десяти килограммов молока в сутки получают от каждой коровы животноводы колхоза «Победа», совхозов «Первомайский» и «Марьевский». Лидируют в социалистическом соревновании по по-

вышению продуктивности молочного стада животноводы Вознесенского откормсовхоза. На втором месте совхоз «Яйский». Животноводы совхоза «Ишимский» добились увеличения надоев (+200 граммов). Но качество молока в этом хозяйстве желает много лучшего. Жирность молока на 0,3 процента ниже базисной.

Задача животноводов — не упустить большого молока. Нужно проявлять повседневную заботу об организации своевременного водопоя, организовать зеленую подкормку и ночную пастьбу скота.

Закончились школьные экзамены. Десятиклассники торжественно вручили аттестаты об окончании средней школы. Каждый из них задает себе вопрос, готов ли он уже сегодня, сейчас взять на себя часть тех общих забот, которые несут труженики нашей страны. И учителя, прощаясь со своими питомцами, спрашивают себя, все ли сделано, чтобы общество получило трудолюбивого, знающего человека. И верят, что выпускники не подведут, займут достойное место в жизни.

На снимке: торжественное вручение аттестатов в школе № 3.

Фото П. Аширбаевой.



За строкой решений сессии
Верховного Совета СССР

Наши дома — нам их беречь

Исполком районного Совета народных депутатов заслушал отчет директора лесокombината В. П. Таскаева «О состоянии и мерах улучшения содержания жилого фонда и выполнении мероприятий по благоустройству».

В докладе было отмечено, что на 1 января текущего года в лесокombинате имелось 31409 квадратных метров жилой площади. Предприятием проведена определенная работа по улучшению содержания жилого фонда. Повысился уровень благоустройства и техническая эксплуатация жилых домов. Создан маневренный жилой фонд из 5 вагончиков площадью в 60 квадратных метров.

Немалая работа проведена и по благоустройству. В прошедшем году комбинатом построено 880 погонных метров тротуаров, при плане 800, 2700 погонных метров штакетных ограждений, при плане 2400 метров. Построены также теплотрасы в 320 погонных метров, 4 километра поселковых дорог, освещено 2,2 километра улиц. Кроме того, отремонтировано 680 погонных метров тротуаров, 796 погонных метров штакетных

ограждений, 5 км поселковых дорог, 500 метров водопровода, посажено 688 саженцев деревьев и кустарников. Вместе с тем в работе по содержанию и эксплуатации жилого фонда имеются серьезные недостатки: не снесены ветхие жилые дома, график капитального и текущего ремонта отдельных домов не соблюдается. Печи в старых жилых домах пришли в негодность, электропроводка ветхая, нерегулярно проводится санитарная очистка дворов.

Исполком районного Совета обязал дирекцию лесокombината принять дополнительные меры по своевременному и качественному ремонту жилых домов, инженерных сооружений и систем водопровода, канализации, теплоснабжения, вентиляции, снести ветхие дома, покрасить наружные стены домов, а также оконные переплеты и лестничные площадки, отремонтировать ограды и тротуары, печи и ветхую электропроводку, принять надлежащие меры по повышению ответственности квартиростроителей за соблюдение правил и норм технической эксплуатации каждой квартиры. Наши дома — нам их беречь».

Задачи культработников

Исполком Бекетского сельского Совета уделяет повседневное внимание повышению роли учреждений культуры в деле воспитания трудящихся. Так, в мае текущего года на заседании исполкома сельского Совета был рассмотрен вопрос «О работе учреждений культуры в летний период». Культработники села строят свою работу по заранее составленному плану. Частыми гостями бывают у животноводов работники учреждений культуры села. Они оформили наглядной агитацией вагончики для животноводов на летних выпасах, регулярно выпускают «боевые листки» и «молнии», доставляют животноводам периодическую литературу, каждую пятницу проводят беседы, читки газет.

Проводимая идейно-воспитательная работа способствует повышению трудовой активности работников животноводства. Колхоз «Родина» еще в половине июня выполнил полугодовой план по продаже молока государству.

Вместе с тем проводимая культурно-массовая и воспитательная работа не в полной мере отвечает решениям XXVI съезда КПСС. Исполком сельского Совета недостаточно контролирует и направляет деятельность учреждений культуры на воспитание у животноводов высокой ответственности и дисциплины на производстве. Допускаются случаи нарушения распорядка пастбы скота, нарушения технологии сохранности молока. Работники учреждений культуры слабо пропагандируют передовой опыт лучших животноводов, мало проводится мероприятий по нравственному воспитанию трудящихся. Взаимопроверки проводятся от случая к случаю. Красные уголки на выпасах в селе Яя-Борике не прив-

дены в надлежащее состояние, не оформлены средствами наглядной агитации, воспитательная работа в них проводится слабо.

Исполком районного Совета народных депутатов обязал исполком Бекетского сельского Совета народных депутатов устранить отмеченные недостатки. Всю деятельность учреждений культуры Совета направить на мобилизацию тружеников села по превращению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, досрочное выполнение плана и обязательств 1981 года.

Исполком также обязал правление колхоза «Родина» создать на летних выпасах надлежащие бытовые условия для работников животноводства. В каждом вагончике иметь необходимый набор материалов в соответствии с санитарными требованиями. Принять меры по сдаче молока государству в соответствии с требованиями ГОСТа, ежедневно проводить санитарные дни.

Отделу культуры райисполкома усилить контроль и оказывать постоянную методическую помощь работникам учреждений культуры района в проведении культурно-воспитательной работы среди работников, занятых на летних выпасах, заготовке кормов и уборке урожая. При каждом Доме культуры иметь агитбригады и обслуживать трудящихся непосредственно в поле. Полевые станы, места раскомандировок оборудовать средствами наглядной агитации, постоянно проводить в них беседы, читки газет, выпускать стенную печать.

На период заготовки кормов и уборки урожая создавать районные агитбригады, обслуживающие тружеников села непосредственно в поле.

♦ **Партийная жизнь: комплексный подход к воспитанию**

КУЛЬТУРЕ СЕЛА-КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ

Непременным условием гармонически развитой личности стало широкое приобщение юношей и девушек к развитию самодельного художественного творчества. Наше общество обладает для этого поистине неограниченными возможностями. Одним из определяющих факторов, способствующих обогащению духовного мира, развитию творческого, активного начала молодого человека, является увеличение бюджета свободного времени, значительное расширение сети учреждений культуры и искусства.

В настоящее время в нашем районе имеется 33 клуба и Дома культуры, 25 киноустановок, 40 библиотек с книжным фондом около 500 тысяч экземпляров. Комсомольские организации совместно с профсоюзным активом прикладывают немало сил для того, чтобы творчески, с высокой отдачей использовать это культурное богатство в воспитательной работе с молодежью. Клубы, библиотеки, школы, красные уголки стали основными идеологическими центрами воздействия на молодого человека.

На IX отчетно-выборной районной комсомольской конференции была намечена программа по улучшению работы очагов культуры, совершенствованию организации свободного времени молодежи. И это стало основным направлением работы и деятельности комитетов комсомола. Сегодня можно подвести некоторые итоги. В районе сложилась определенная система культурно-просветительской работы среди населения. В работе по вовлечению комсомольцев и молодежи для участия в художественной самодеятельности использовались различные формы: организация вокально-инструментального ансамбля, дискотека, проведение районного фестиваля искусств.

За последние два года значительно увеличилось число ВИА, а коллективу ансамбля «БИННС» присвоено

высокое звание «народный». Большой популярностью в районе пользуется фестиваль искусства под девизом «Человек, труд, искусство», организованный по инициативе районного комитета комсомола. Бюро РК КПСС поддержало это доброе начинание. В фестивале приняли участие все ведущие коллективы района. Если в 1980 году участники фестиваля представили 42 коллектива различных жанров, в которых участвовало 660 человек, то в 1981 году таких коллективов уже насчитывалось 105, число участников увеличилось до 1226 человек, т. е. в два раза больше, по сравнению с 1979 годом — в 4 раза. Популярность культурных мероприятий увеличилась более чем на 4 тысячи зрителей.

Осуществление комплексного подхода к воспитательной работе требует координации деятельности учреждений культуры, общественных организаций, направленной на улучшение нравственного и эстетического воспитания человека. Придавая большое значение этому, в районе создан организационный комитет по проведению фестиваля искусств. Принято специальное постановление бюро РК КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, РК ВЛКСМ. Постановлением о проведении фестиваля искусств утверждено положение, которое предусматривает обязательное включение в концертную программу таких жанров, как хоровое пение, танцы, драма, художественное чтение, инструментальное исполнение, миниатюры. Каждый номер концерта оценивался по 7-балльной системе, наряду с качественными показателями учитывается и массовость выступления, оформление зала, сцены, наличие костюмов. Жюри оценивает также выставку прикладного искусства, панно, отражающие жизнь предприятия, перспективы его развития.

Большую помощь в организации и непосредствен-

ном участии фестиваля искусств оказали директор лесопильно-клепочного завода Н. С. Филиппов, директор совхоза «Яйский» В. В. Колбинцев, главный врач районной больницы Г. Ф. Куксанов, секретарь партийного комитета лесокombината В. В. Андреев, секретарь комитета комсомола, инспектор отдела кадров М. Геллерт, В. Реймер — секретарь комитета комсомола совхоза «Яйский», В. Полторацкая — директор Дома культуры совхоза «Ишимский», Ю. Ивайкин — врач районной санэпидемстанции, С. Ситникова — инженер лесопильно-клепочного завода, и другие.

Закончился районный фестиваль искусств. В этом году он проходил под знаком достойной встречи XXVI съезда КПСС. В нем приняло участие 14 коллективов, дано 25 шефских концертов. Победителями фестиваля 1981 года признаны коллективы торговых предприятий — 221,4 балла, районной больницы — 216,4 балла, лесокombината — 216 баллов; среди колхозов и совхозов — коллективы совхоза «Яйский» — 234,5, совхоза «Первомайский» — 210,8, совхоза «Улановский» — 200,4. Итогом районного фестиваля стал заключительный концерт, который состоялся в канун праздника Дня советской молодежи. По решению оргкомитета коллективы предприятий, занятия призовые места, награжденные денежными премиями, лауреаты фестиваля — дипломами и ценными подарками.

Наряду с заметным улучшением культурно-массовой работы среди молодежи района нам предстоит много сделать по созданию прочной материальной базы учреждений культуры. Строительное хозяйство в районе пока отстает от возросших потребностей. Наиболее острой остается проблема кадров в массовых учреждениях культуры. Следует подчеркнуть, что за последние годы наметилась положительная тенденция в решении кадровой проблемы. За пятилетку пришло

работать 29 специалистов клубных учреждений. Обучаются в училищах, институтах — 13. В 1981 году по комсомольским путевкам на учебу в институт культуры направлено 8 выпускников школ.

Практика показывает, что там, где комитеты комсомола, администрация проявляют постоянную заботу по подбору, обучению и закреплению работников учреждений культуры, там результат налицо. Хорошим примером может быть работа Улановского СДК. Число участников художественной самодеятельности при этом Доме культуры увеличилось. Успешно работают 10 кружков с охватом 115 человек. Новая обстановка на селе требует и новых форм организации клубного обслуживания молодежи, трудящихся. Нам предстоит повысить качество работы клубов путем объединения во главе с сельским Домом культуры, действующим на территории хозяйства, сельского Совета.

Кроме того, село сегодня ждет от своих шефов не только помощи в укреплении материальной базы и техническом оснащении совхозов и колхозов, но и от работников культуры. Село ждет квалифицированной помощи в удовлетворении духовных запросов. Сейчас нас не может устроить такое положение, когда коллективы художественной самодеятельности заводов и фабрик выезжают в село от случая к случаю.

«Культуре села — постоянную комсомольскую заботу» — таков принцип действия в этом направлении. Превратить сельские и поселковые клубы, библиотеки, красные уголки в образцовые очаги культуры, помочь молодежи в организации интересного, содержательного досуга — такова сегодня одна из важных задач районной комсомольской организации.

А. ЛОБАНОВ,
первый секретарь
РК ВЛКСМ.



Постигнуть профессию и оценить ее, говорят, можно тогда, когда достаточно углубишься в нее. Любовь Федоровна Рыльцева, закройщица ателье верхней одежды Яйского райбытуправления, почувствовала интерес к своей работе лишь после того, как получила соответствующие знания, умения. А в деле закройщицы опыт и умение приобретаются с годами. Начало ее пути складывалось в массовом цехе: была ученицей, швейей, мастером. И вот теперь она закройщица высокого класса. В этой профессии нужны особые качества в работе с клиентами, фантазия и пространственное воображение. Любовь Федоровна совершенствует свое мастерство, присматривается к работе старших. Особенно ценит она советы бригадира Л. И. Мирошниченко, мастеров Н. А. Балашовой и В. И. Бельской.

Утверждают, что труд на благо общества доставляет и счастье, и радость. А если человек к тому же добивается успехов, то его вполне можно считать счастливым. Л. Ф. Рыльцева гордится своей профессией.

На снимке: закройщица Л. Ф. Рыльцева.
Фото А. Арышева.

Заключительный концерт

участников районного фестиваля под девизом «Человек, труд, искусство» был составлен из лучших номеров каждого коллектива художественной самодеятельности промышленных предприятий, организаций, учреждений, хозяйств района. Зрители встретились с полובившимися фольклорными и вокальными группами лесокombината, лесопильно-клепочного завода, совхоза «Улановский», школы-интерната. Еще раз пережили волнующие минуты, подаренные зрителям танцевальными группами. Танец «Лебедушки» и «Гопак», представленные самодеятельными артистами райпо, хоровод девчат районной больницы были неповторимы.

Тепло было встречено и художественное чтение Н. Ерохиной, Т. Крицкой, В. Тихонова, Н. Шевченко.

Этот концерт завершил районный фестиваль. Его участники ознакомились с итогами, победители получили Почетные грамоты, денежные премии.

О. АЛИСТАРХОВА,
член жюри.

Хозяйствовать рачительно, эффективно **ТЕХНИКЕ —** **ПОСТОЯННУЮ ГОТОВНОСТЬ**

Закончились весенне-полевые работы, освободилась основная часть почвообрабатывающих и посевных сельхозмашин. Сразу, по мере освобождения, сельхозмашины нужно по требованию ГОСТа 7751-79 собрать с полей на мишинные двory, площадки для хранения, произвести дефектовку с последующим ремонтом и установить их на длительное хранение. Безусловно, машинные двory и площадки для хранения нужно привести в порядок, убрать с территории металлолом, подсыпать щебнем или гравием половы для стоянки машин и после этого устанавливать отремонтированную технику на хранение.

Ремонт и постановкой техники на хранение занимаются в совхозе «Анжеро-Судженский», колхозах «Победа» и «Родина», в Ольговском отделении совхоза «Яйский». В совхозе «Анжеро-Судженский» и колхозе «Победа» начали заниматься благоустройством машинных дворов.

Неудовлетворительно занимаются этой работой в

совхозах «Первомайский», «Яйский», «Ишимский», Вознесенском откорссовхозе. В этих хозяйствах еще не вся техника собрана с полей, не занимаются в этих хозяйствах и ремонтом сеялок, люцильников, культиваторов и другой техники, свободной от работы. На машинных дворах и площадках для хранения техники вместе с пригодными к эксплуатации машинами валяется металлолом, полосы для хранения машин не спланированы и не отсыпаны, нет схем расстановки техники на машинных дворах. Времени для раздумий нет. Эта работа на сегодняшний день должна быть выполненной не менее чем на 60 процентов.

В совхозе «Ишимский» на 16 июня не отремонтировано и не поставлено на хранение ни одной сельхозмашины, освободившейся от посевных работ, не готова полностью и кормозаготовительная техника, не занимаются здесь и подготовкой жаток, не все зерноуборочные комбайны готовы к работе. Такое положение в совхозе сложилось из-за безответственного отноше-

ния к своим служебным обязанностям заведующего РТМ тов. Анодина В. А., механика по сельхозмашинам тов. Некрасова Г. А.

Руководству совхозов, партийным организациям пора спросить с кого положено за работу с техникой. Она нам дана не на разовое пользование. В Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года ясно записано: «Значительно улучшить использование тракторов, автомобилей, уборочных и других машин, не допускать преждевременного их списания. Повысить качество ремонта и обслуживания техники, а также ее сохранность. Продолжить укрепление и специализацию ремонтно-обслуживающей базы. Расширить внедрение прогрессивных форм организации использования техники».

С. БЕЗЛЕПКИН,
главный инженер-инспектор Госсельтехнадзора производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

Трибуна рабочего С думой о хлебе

Хлеб является основным богатством нашей страны. Кому как ни нам, работникам хлебокомбината, выпекающим хлеб для тружеников всего района, хорошо знать это.

Коллектив хлебокомбината в прошедшей пятилетке дал рост по выпечке хлеба по сравнению с девятой пятилеткой на 6,2 процента, или на 1,803 тонны. Объем реализации выросился на 17,5 процента, или на 894 тысячи рублей. На одного жителя района приходится в настоящее время по 1 кг 115 граммов в сутки.

Хороших производственных показателей в выполнении плана добились бригады Е. И. Паршиной, А. М. Кулигиной, Н. И. Прохоровой, М. К. Гаак, грузчик-экспедитор Н. Е. Ноздревых и многие другие. Их труд не раз отмечался грамотами, ценными подарками.

В прошедшем, завершающемся году десятой пятилетки коллективу нашего ком-

бината по итогам работы за второй, третий и четвертый кварталы присуждалось переходящее Красное знамя облотребсоюза и обкома профсоюза работников торговли и потребкооперации с вручением денежной премии.

План текущего года напряженный, но выполнимый. Выполнен производственный план за 5 месяцев текущего года по всем показателям, кроме реализации. Недовыполнение произошло из-за того, что производился ремонт печей, и из-за отсутствия хороших дорог в отдельные населенные пункты района.

За пять месяцев нашим коллективом сэкономлено 3,1 тонны муки, 28,1 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 16,6 тонн печного топлива.

В настоящее время закончилось строительство склада бестарного хранения муки. Склад построен, а подвозить муку не на чем, нет автомуковоза. Необходи-

мо димо решить этот очень важный вопрос.

С каждым годом обновляется, совершенствуется производственный процесс на нашем предприятии. В настоящее время готовится к пуску сухарный цех, бурится новая скважина.

Наряду с хорошими показателями есть у нас и отрицательные стороны в работе. Еще слабая у нас трудовая дисциплина. Есть случаи, когда в отдельные дни продукция не отвечает требованиям установленного стандарта. Отдельные рабочие мало уделяют внимания образцовому санитарному состоянию на своих рабочих местах. Но эти недостатки мы видим, знаем и приложим все силы и знания, чтобы обеспечить в достатке все население района хлебом и хлебобулочными изделиями хорошего качества.

Н. НАСЫРОВА,
бригадир хлебокомбината.

НА ПРАЗДНИКЕ МОЛОДЕЖИ (Фоторепортаж)

Празднование Дня советской молодежи у нас в районе совпало с проведением заключительного смотра фестиваля искусств под девизом «Человек, труд, искусство». Прошедший накануне вечер сделал праздник вдвойне приятным. На следующее утро, несмотря на хмурую погоду, на стадион спешили люди на традиционное празднование Дня молодежи. Здесь можно было увидеть не только молодежь, но и людей разных возрастов: и малышей и пожилых.

Делегации от промышленных предприятий и хозяйств района, всех собравшихся тепло приветствовал и поздравил первый секретарь райкома комсомола А. П. Лобанов. Он рассказывал об успехах и достижениях в труде, учебе, общественной жизни молодых труженников района. Молодежь продемонстрировала свою верность ленинским заветам, рапортовала о своих делах и свершениях.

На снимках: на празднике молодости.

Текст и фото
А. Арышева.



Представьте себе, читатель, что вы располагаете неограниченным количеством времени и можете позволить себе такую роскошь, как пообедать не в той столовой, что ближе, а в той, что понравится. А для этого, конечно, прежде их все, что имеются в районном центре, нужно обойти.

Ну, а если вы таким временем не располагаете, то помочь вам беремся мы, члены рейдовой бригады. Прочитав этот материал, вы будете иметь полную картину. Итак, в путь...

Столовая № 8, что на выезде из поселка, не вызвала у нас аппетита. И не потому, что она небольшая (в обеденном зале всего четыре столика), а потому, что не чувствовалось здесь даже «малюсенького» уюта. Окна грязные, на кухне отсутствует самый элементарный порядок. Когда мы попросили показать нож, который режут хлеб, бригадир Ф. Жирова, уйдя за ножом на кухню, долго не возвращалась (читайте далее).

Как вас обслуживают? Где бы нам пообедать?

(Рейд печати и народного контроля)

Но самое главное заключалось в том, что в течение недели в столовой не работал холодильник. На улице (равно как и в помещении) — плюс 30. А столовая получает сметану (37 килограммов), уток, печень, баранину (всего 90 килограммов). И не беда, если бы все это было реализовано в один день. Но и четыре дня спустя посетителям предлагается сметана, котлеты.

Может быть, руководство общепита не знало о поломке холодильника? Знала! Калькулятор Л. И. Островскую посетил в эти дни столовую, записала в журнал, что санитарное состояние удовлетворительно, что котлеты очень жирные и недочес их составляет 5 граммов. Подписала меню, составленное с грубыми нарушениями, которыми она, как калькулятор, не могла

не заметить. И все осталось по-прежнему.

Нет, это не та столовая, где можно вкусно, сытно и культурно пообедать.

Следующим объектом нашего внимания было кафе. Здесь все было, как всегда: в буфете шла торговля пивом, вином, немногочисленные посетители похрустывали салатом из свежей капусты, ели котлеты, шницели. И мы, может быть, и остались бы здесь, если бы не заглянули на кухню. Ведь нас интересовало и санитарное состояние предприятия общественного питания.

Для начала заглянули в холодильник. Температура там была плюсовая. Он, как пояснила нам и сама бригадир Л. Д. Якушева, холодильник не морозил. А потому и мясо, хранившееся там, имело довольно таки не-

приглядный вид. Особенно то, что лежало в кастрюле, приготовленное неизвестно для каких целей.

Не таким уж аппетитным оказался и салат из свежей капусты. Это после того, как установили, что готовился он из необмытых качанов, да к тому же и неочищенных как надо. А плесневелый хлеб лежал рядышком со свежим.

Котлеты и шницели были непрожаренными, в моечном отделении не было даже элементарного порядка. Так что и отсюда нам пришлось уйти («не солжало хлеб-бавши»).

А вот столовая швейной фабрики «Восход» (бригадир В. С. Ромашенко). Производственный зал, чистые окна, цветы, во всю стену — картинка, стопка чистых подносков. Меню — выдержанно. И хотя эта столовая испытыва-

ла такие же беды, как и другие (нехватка рабочих, неисправные печи, требующее ремонт помещение), санитарный порядок здесь был на уровне.

Неужели, спросите вы, по этому предприятию общепитового питания не было замечаний? Были. Например, кастрюля с молоком стояла незакрытой, не закрыл хрышкой был и творог, находящийся в холодильнике. На упущения работников столовой указали, и они были тотчас же устранены.

А вот мы в ресторане «Болна». Сейчас это единственная точка горячего питания в центре поселка после того, как на ремонт закрыли столовую лесхозкомбината. И поэтому в обеденное время здесь выстраивается длинная очередь. Думаете, работники ресторана постарались что-

либо сделать, чтобы быстрее обслуживать посетителей? Нет их рабочее место не оборудовано. И уже эта медлительность кухонных работниц очередь, движущаяся еле-еле, отбивают аппетит.

Ну, а как на кухне? Здесь тоже не все в порядке. В холодильной камере сырые и вареное мясо лежат рядом, фарш — с просроченным сроком хранения. Подсобное помещение на день проверки было заставлено ящиками с капустой, в то время как склад — пустой тарой.

Теперь, хотя и приблизительную картину, вы, читатели, представляете. Итак, где же мы пообедать? Что бы и уютно было, и чисто, и вкусно?

Н. ГУМИРОВА,
санитарный врач санэпидемстанции, внештатный член народного контроля.
Л. ЕГОРОВА,
сотрудник редакции.

Кодонка комментатора

Франция: победа левых сил

Внушительной победой левых сил завершились состоявшиеся во Франции внеочередные парламентские выборы. «Историческая победа левых сил», «Сокрушительное поражение буржуазных партий», «Широкое левое большинство в национальном собрании» — так парижские газеты расценивают итоги проведенного 21 июня второго тура выборов.

Напомним, что в результате состоявшихся в стране 10 мая президентских выборов новым главой государства был избран социалист Ф. Миттеран, одержавший убедительную победу над тогдашним президентом Франции В. Жискаром д'Эстаном. Новый президент, нерасполагавший большинством в национальном собрании, распустил его и назначил внеочередные выборы с тем, чтобы изменить соотношение сил в парламенте в свою пользу и создать там прочную опору для проведения провозглашенной им политики. Результаты прошедших двух туров голосования показали, что это Ф. Миттерану удалось.

Музей-усадьба «Ясная Поляна»



Тульская область. В июне отмечает свое шестидесятилетие Государственный музей-усадьба Л. Н. Толстого «Ясная Поляна», основанный в 1921 году по инициативе В. И. Ленина. Сегодня — это один из крупнейших мемориальных музеев нашей страны. Здесь сохраняются в неприкосновенном виде жилой дом писателя с подлинной обстановкой, флигель, надворные по-



стройки, парк, лес, фруктовый сад — всего 29 мемориальных объектов. Став еще при жизни писателя одним из замечательных культурных центров России, Ясная Поляна остается уникальным музеем-заповедником нашей страны. На снимках: здание литературного музея Л. Н. Толстого в Ясной Поляне. При жизни писателя здесь была школа;

Фото С. Белявого (Фотохроника ТАСС).



На ВДНХ СССР Всегда по графику

Добиться отличного обслуживания пассажиров помогло автотранспортному предприятию города Белово техническое перевооружение системы ремонтных и профилактических работ. Парк автобусов этого промышленного центра Кузбасса всегда в состоянии высокой готовности.

Опыт Беловского АТП — победителя Всесоюзного социалистического соревнования, удостоенного за успехи в десятой пятилетке переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, — тема одного из разделов выставки, открытой на ВДНХ СССР в павильоне «Транспорт СССР».

За годы истекшей пятилетки только в Российской Федерации введено в эксплуатацию более ста предприятий, специализированных на автомобильных и автобусных перевозках. Отлично пять тысяч новых автобусных маршрутов, из них две тысячи — в сельской местности. (Корр. ТАСС).

Новое время старинного города

Вновь разнесся над старой частью Выборга бой курантов с часовой башни, построенной пять веков назад. Несколько десятилетий молчавшие часы теперь показывают точное время. Стараниями реставраторов возрождены многие памятники архитектуры в этом старинном городе на побережье Балтики. На рыночной площади, которую заново перемостили по старым образцам, первоначальный облик обрела четырехсотлетняя круглая башня, входившая некогда в крепостную стену. В башне теперь разместились ресторан и кафе.

Новоселами бывшего рыцарского дома XVII века стали питомцы детской художественной школы. Для ее интерьеров выпускники института живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина создали ланно, мозаики, gobelены, повествующие об истории Выборга. В эту панораму включены и работы юных живописцев, посвященные сегодняшнему дню города.

С пятидесятиметровой башни Выборгского замка, в котором размещается краеведческий музей, открывается великолепный вид на залив и город. Новостройки шагнули далеко за его прежнюю окрестину, и широким клином в них выделяется парк культуры и отдыха имени М. И. Калинин. Это — памятник садово-парковой архитектуры XVIII века, бывшее имение «Монрепо». На кооперированные средства предприятия здесь ведутся большие восстановительные работы. Дендрологи не только бережно сохраняют старые деревья, но по специальному проекту высаживают новые аллеи, куртины, щельные рощи. Мелиораторы обновили дренажную сеть, значительно расширив площадь старого парка — она достигла почти двухсот гектаров.

Коллектив работников парка завоевал первенство в областном соревновании по благоустройству. Они удостоены Почетного диплома ВДНХ СССР.

В. ГАНШИН, С. ФОНАРЕВ, корр. ТАСС.

Советы врача

ФИЗКУЛЬТУРА И ЗДОРОВЬЕ

С первых дней победы Великого Октября Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о развитии физической культуры и спорта в нашей стране. Целью физического воспитания, как составной части коммунистического воспитания советского человека, является формирование здоровых, жизнеспособных, развитых физически и нравственно, стойких, волевых людей — активных строителей нового общества.

Положительное влияние на физическое развитие человека и поддержание его нормальной жизнедеятельности оказывают систематические занятия физическими упражнениями в виде гимнастики, спорта, игр и туризма.

Особая роль отводится физкультуре в наши дни, которые характеризуются ежегодным увеличением гиподинамии (неподвижности) в труде и повседневной жизни, связанной с ростом общественного и личного транспорта, увеличением механизации и автоматизации трудовых процессов на производстве. Уменьшение физических нагрузок на организм вызывает ослабление всего организма в целом, уменьшается его физическая сила, выносливость, быстрота, происходит ухудшение процессов обмена веществ и реакции организма на различные нагрузки, возникает большее предположение для возникновения различных

заболеваний, уменьшаются защитные свойства организма и на воздействие внешней среды. Клинические наблюдения говорят о том, что следствием гиподинамии являются такие болезни, как тромбоз кровеносных сосудов, застойная пневмония, бронхит, атонические запоры, мочекаменная болезнь и ряд других заболеваний.

Нужно самим находить оптимальную суточную физическую нагрузку на организм и ни в коем случае не снимать ее полностью.

Первым советчиком вам в этом будет участковый врач-терапевт, а кроме того, любой житель нашего района может получить необходимую консультацию и в кабинетах лечебной физкультуры стационара или поликлиники районной больницы. Здесь помогут подобрать специальные комплексы физических и лечебных упражнений с учетом конкретной домашней обстановки и физического состояния вашего организма. Не стесняйтесь обратиться за советом, ведь это все делается для вашей же пользы.

Как сказал Л. И. Брежнев с трибуны XXVI съезда КПСС: «Надо сделать все, чтобы советский человек всегда и повсюду мог получить своевременную, квалифицированную и чуткую медицинскую помощь». Физическая культура должна входить в повседневную жизнь широких слоев населения и особенно детей.

В. ЛЫСИДИН, инструктор лечебной физкультуры районной больницы.

НАШ АДРЕС: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора - 2-11-44; зам. редактора - 2-12-35; ответсекретаря - 2-18-83; сельхозотдела - 2-19-07; отдела промышленности - 2-15-67; отдела культуры и лисем. - 2-15-43; отдела комсомольской жизни - 2-18-24; зав. типографией - 2-14-07; бухгалтерии - 2-19-55.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщица М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Т. Н. Беспалова. Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения: управления: издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облсполкома. Тираж 5421 экз. Заказ 1776.

Редактор Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

АНЖЕРСКОЕ ГПУ-64

объясняет набор учащихся на 1981-82 учебный год: на базе 8 и 10 классов по специальностям: штукатур-плотничьи-облицовщик, каменщик-монтажник конструкций, арматурщик-электросварщик, электромонтажник осветительных сетей и слесарь-монтажник промышленного оборудования. Срок обучения на базе 8 классов — два года. Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработка. На базе 10 классов срок обучения — 10 месяцев. Выплачивается стипендия. Адрес ГПУ-64: г. Анжеро-Судженск, ул. Желябова, 1 (проезд до вокзала автобусами № 1, 10, 1 до остановки Диспетчерская). Номер телефона — 2-45-08. АДМИНИСТРАЦИЯ.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

2 июля в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 16 до 18 часов прием ведет главный инженер-строитель производственного управления сельского хозяйства Мария Владимировна ЦВЕТКОВА.

Правление Яйского района глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти секретаря раймашиностроения ЛЮТОВА

Августы Дмитриевичи и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ